



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes 2 pes.
Fuera Trimestre . . . 6
Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO 42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.357

HUESCA, Viernes, 16 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Antes de inaugurarse la nueva etapa parlamentaria se procederá a la reorganización del Gobierno

La nueva ley de Reforma agraria

Es indudable que la nueva ley de Reforma Agraria, ha subsanado una tremenda injusticia que sólo el odio de unos mal llamados republicanos pudo darle forma legal, devolviendo a los propietarios un dominio que no puede ser negado mientras éste se reconozca al hombre en general y mucho menos cuando estos ciudadanos sólo se limitaron a servir la persona que representaba una institución y al no intervenir en la gobernación del país, no se podía hacer objeto ni responsables de una desdichada política, por lo mismo que tampoco puede cargar la República, con el sambenito de la desastrosa política del bienio.

Igualmente es de aplaudir la implantación con carácter general de la expropiación, pues una medida social de esta importancia que aspira a extender lo más posible el número de propietarios cultivadores, no podía ni debía circunscribirse a unas cuantas provincias, creando con ello una manifiesta injusticia entre los propietarios de rústica y un privilegio entre los cultivadores de la tierra.

Ya no me merece la misma apreciación, la renuncia al derecho de retracto, porque si esta ley permite al Instituto de Reforma Agraria realizar la expropiación sin limitaciones, no sé por qué no ha de ser el Estado preferido en todo intento de compra-venta.

Tampoco veo clara la razón para haber exceptuado los arrendamientos (doce años), pues esta larga cesión del derecho de usufructo de la tierra, supone claramente que entre el dueño del predio y él, no existe la relación de afecto suficiente, pues que no le importa entregarlo a manos extrañas y sólo se conforma con obtener una renta segura y anual, que no siempre logra el cultivador directo.

En cambio, a éste que por serlo supone una estancia en el lugar donde radica la explotación, una actividad que muchas veces le impide dedicarse al ejercicio de su carrera y una reserva de capital necesaria en todo momento y más actualmente que la paralización de los productos agrícolas es manifiesta, en esta ley, ni siquiera se le guarda la atención que se tenía en la Base 5.ª al colocarlos en el último lugar de la escala de expropiación y concederles como reconocimiento a su deber de propietarios, el 33 y 25 por ciento sobre los tipos mínimos y máximos fijados por las Juntas provinciales.

Me induce a sostener esta creencia, el párrafo 4.º del apartado (Los colonos a los diez años dueños de la tierra), en el que no pone limitaciones al Instituto para expropiar, ni menciona ni acepta las hectáreas fijadas por las Juntas provinciales, ni tampoco limita este derecho a los terrenos usufructuados por los colonos o sólo a los excedentes de las hectáreas consentidas a sus dueños.

También viene a justificar mi parecer, el párrafo que le sigue, pues, que al dueño en el momento que se intenta expropiar «una o más parcelas de una unidad económica de explotación», se le autoriza para obligar al Instituto a la compra de la totalidad de la finca, lo que da a entender, que no se respetan los mínimos que nos han sido fijados y que hasta ahora sabíamos que podrían quitárnoslo.

Con este proceder, se dará el caso de que no respetándose la prelación establecida por la ley de 15 de Septiembre de 1932, se pueden expropiar fincas directamente explotadas, existiendo en el mismo término municipal otras sujetas igualmente a la reforma, que lo estén arrendadas, si las primeras por sus condiciones y esmero en llevarlas, son más apetecibles por los futuros propietarios.

Este es el pago que recibimos los españoles que siendo dueños de unas hectáreas del patrimonio nacional, creíamos que cumplíamos un deber al dedicarnos a cultivarlo procurando al mismo tiempo el aumento de la riqueza en vez de habernos limitado a arrendarlas cobrando tranquilamente una renta anual, y quedando completamente libres para hacer producir por otro lado a nuestra inteligencia y actividad.

Cierto que se respetan las fincas modeladas, pero en este país donde impera el favoritismo de un modo indubitable, sólo lo serán las que los influyentes políticos quieran que merezcan este calificativo, aunque la realidad se halle muy lejos de la verdad.

También lo están las de pastos no cultivables y las de bosques, es decir, aquellas en las que su poseedor sólo pone el capital ganado para el aprovechamiento del producto espontáneo o ejecuta las podas o reposiciones normales para la conservación de los bosques, es decir, la menor cantidad posible de actividad y capital.

¿Qué hemos de hacerle? Los jóvenes deben mirar la tierra con horror y huir de ella, pues en cualquier otra ocupación, la «industrial», por ejemplo, encontrarán unas atenciones que nunca lograrán en el agro. Los que ya somos viejos y tenemos que morir como labradores, paciencia y resignación, pues por mal que nos traten, nuestra comunicación con la tierra, no podrá prolongarse mucho.

J. DE GARNICA,
Marqués de Casa-Pacheco.

¡Don Narciso Tornés, ha muerto!

Hemos perdido a nuestro venerable patriarca. Ha muerto don Narciso Tornés. Su dilatada existencia fué siempre acabado modelo de ciudadanía y su memoria ha de ser en todo momento el espejo en que debemos mirarnos.

Todas las virtudes características de nuestra raza, que deben adornar al ciudadano, convergían en aquel hombre excepcional. Modestia, rayana en el exceso, si caben excesos en la virtud. Laboriosidad, de todos los días, de todos los años, de toda una vida prolongada matizada por el trabajo. Constancia, que no eran terquedades, sino persistencia sin desmayos en una línea recta que su conciencia le imponía y le trazó. Convicciones profundas. Creencias arraigadas.

Su actuación pública, siempre al servicio de una alta causa y en defensa de una firme convicción, jamás sirviendo ambiciones ni vanidades personales, ha de ser para nosotros motivo constante de meditación y de ejemplo y, en definitiva, de enseñanza.

Cuando una ola de locura, que sólo pasajera podía ser, arremetió contra tantas cosas sagradas que fueron, son y serán cimiento de la civilización que se basa en la moral de Cristo, de una civilización bajo la que el mundo entero vive, sus convicciones, lejos de sufrir enfriamiento o tibieza, se afianzaron más y más y le llevaron a actuar decidida y francamente, desde las alturas de su prestigio, en defensa de los sagrados postulados de la derecha española.

Con su muerte pierden las derechas de esta provincia su mejor adultad y un consejero experimentado, inteligente y desinteresado. ¡Día de luto para todos los que comulgamos en ese elevado ideal!

En el orden social, de la labor que hiciera este hombre que todos lloramos podrían hablar con más elocuencia tantos y tantos desventurados que gozaron de las ofrendas de su caridad.

Huesca supo rendir a sus restos el tributo que a este ejemplar ciudadano debía. Sobre la amargura del acontecimiento, concurrió en mí la doble tristeza de no poder materialmente sumarme a aquella manifestación de pesar. Espiritualmente allí estaba y rindo con fervor mi tributo de dolor y de respeto ante la muerte del amigo entrañable, del consejero mejor, del correligionario ejemplar y, sobre todo, del hombre.

Las derechas de Huesca le deben a la memoria de don Narciso Tornés un homenaje. No frío y formulario, al estilo de los que se usan, no, sino sentido, sincero y profundamente cordial.

Abrijo la seguridad de que, además de mirarle siempre como el correligionario modelo, como el patriarca cuya vida sea guía y espejo, no tardarán en exteriorizar ese homenaje que todos, callada y silenciosamente, le rendimos a diario desde lo más entrañable de nuestro sentir.

JOSE MONCASI SANGENIS.

Huesca, 11 Agosto 1935.

Del día — Siluetas de la calle

Huesca, ciudad de verano

Sin ironía alguna en el título ni doble intención en la frase. Quien haya vivido estos dos últimos días en Huesca tendrá que reconocer, imperiosamente, que nuestra ciudad tiene perfecto derecho a considerarse como punto de residencia veraniega.

El cambio del tiempo no ha podido ser más brusco. Ha soplado el cierzo fuerte y con insistencia. Un cierzo muy frío que hasta llevó al público a variar la ruta de su paseo diario buscando el refugio de los porches de Vega Armijo, igual que hace en los días del invierno para defenderse de la temperatura cruda de aquellas noches decembrinas.

Las tormentas abundantes que descargaron en la parte norte de la provincia han provocado este desequilibrio atmosférico, poniendo fin a esta etapa veraniega de la primera quincena de Agosto, que ha sido, a días, tan fuerte como aquel calor aplastante que trajo «la ola» en el pasado mes de Julio.

Pero dejando aparte lo circunstancial de este tiempo y las causas que lo han provocado, los oscenenses que hemos vivido estos días de fiestas tan calurosas, ahora sentimos el recreo del desquite. ¡Cualquiera se acuerda con esta temperatura de la playa ni de la montaña!

Cosa arriba siente uno la cartica fresca del cierzo puro que es riqueza de oxígeno y excelente «alimento» del pulmón. Pero no se echa de menos el baño en el mar, porque la temperatura no convida a ello.

Huesca se muestra ahora como excelente residencia de verano. Que esto se prolongue unos días más hasta que el verano haya sido vencido y así nos vamos libres

de las molestias grandes del calor fuerte que hizo, tiempo atrás, ganar altura a la columna termométrica, de modo alarmante.

DON IMPERTINENTE

En la carretera de Grañén, un auto arrolló a un hombre, dejándolo en estado gravísimo

Ayer tarde, hacia la una, ocurrió un sensible accidente de automóvil en la carretera de Grañén, a distancia de siete kilómetros de esta capital en las proximidades del vecino pueblo de Las Casas.

Cuando se dirigía a nuestra ciudad el vecino de Fraella Vicente Zapater, de 65 años de edad, casado, conduciendo un carro de su propiedad, se le cayó el látigo que llevaba en la mano al suelo, y bajó del carro para recogerlo. En aquel preciso momento fué arrollado por el automóvil del servicio público de viajeros núm. 2.063, matrícula de Huesca, propiedad de don Jesús Vallés, y conducido por Francisco Escarot Palacin, vecino de esta capital, que acertó a pasar en aquel momento por dicho lugar. Ante la rapidez con que se desarrolló la escena referida, no pudo el chofer evitar el atropello.

El propio chofer recogió en su coche al herido, trasladándolo al Hospital de esta ciudad, donde el médico señor Bragado le practicó la primera cura.

El dictamen facultativo acusaba una herida contusa en la región parieto-occipital izquierda, con salida de sangre por el oído izquierdo, lo cual indica probable fractura de la base del cráneo y un enflema pulmonar en el lado izquierdo, con fractura de tres costillas.

El estado del herido era anoche gravísimo, y además de las heridas mencionadas padecía una fuerte conmoción cerebral que le mantenía privado de todo conocimiento.

ENTRARAN A FORMAR PARTE DE EL LOS SEÑORES MAURA Y VENTOSA

Así lo ha manifestado el señor Salazar Alonso en unas declaraciones que ha hecho

Madrid, 15 (23'30).

SAN SEBASTIAN. — El ex ministro de la Gobernación don Rafael Salazar Alonso ha llegado a esta capital a su paso para Alemania.

Los periodistas le abordaron y le interrogaron por algunas cuestiones de actualidad dentro del campo de la política.

Dijo el señor Salazar Alonso que marchaba a Frankfurt.

Manifestó que de las entrevistas que, separadamente había tenido con los señores Gil Robles y Lerroux, tiene la creencia de que se irá a la reorganización del actual Gabinete antes de comenzar la otra etapa parlamentaria.

Un periodista le preguntó:

—¿Entrarán representantes de

otras minorías a formar parte de Gobierno?

—Es posible que se acoplen otros grupos parlamentarios. Seguramente las minorías conservadora y de la Lliga. En tal caso, sería el propio don Miguel Maura quien, en representación de la primera, iría al Gobierno, y el señor Ventosa, por la segunda.

Insistió el ex ministro de la Gobernación en que estas apreciaciones que exponía eran meramente personales, pero que creía tenían fundamento por impresiones que había recogido últimamente.

En cuanto a la situación política actual dijo que era estable y que lo será más después de la entrevista que van a celebrar los señores Lerroux y Gil Robles, en la que han de fijar normas concretas a seguir para lo porvenir.

El jefe del Gobierno regresó ayer a Madrid procedente de San Sebastián

SAN SEBASTIAN. — Esta mañana el señor Lerroux emprendió su viaje de regreso desde San Sebastián hacia Madrid.

Acudieron a despedir al jefe del Gobierno el ministro de Estado, el presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, autoridades y representaciones.

Quedaron en San Sebastián los ministros de Agricultura y Trabajo. El señor Chapaprieta regresará esta tarde a San Sebastián desde San Juan de Luz, donde tiene a sus familiares veraneando.

El señor Velasco marchará mañana a Madrid.

El señor Rocha suspenderá su estancia en San Sebastián, regresando el domingo a la capital de la República para asistir al Consejo de ministros que ha de celebrarse el lunes.

Gratitud de los periodistas

Los periodistas que se desplazaron a esta capital para hacer la información del Consejo de ministros celebrado el miércoles, estuvieron hoy en el despacho oficial de la Alcaldía para expresar a la primera autoridad local su gratitud por las atenciones que con ellos ha tenido durante su estancia en la capital donostiarra.

La tranquilidad en España es grande

Al recibir esta mañana a los periodistas en el Ministerio de la Gobernación se les dijo que las noticias recibidas de los gobernadores civiles acusaban entera normalidad en toda la Nación.

Se les dio cuenta de haber emprendido el jefe del Gobierno su viaje de regreso a Madrid.

Royo Villanova y Marraco llegaron a Madrid

Los ministros de Marina y Obras Públicas, señores Royo Villanova y Marraco, llegaron esta mañana a Madrid procedentes de San Sebastián.

El señor Royo Villanova tiene que marchar seguidamente a Cádiz para asistir, en representación del Gobierno, a los actos de la Semana Naval.

El ministro de Marina, a Cádiz

CADIZ. — Esta tarde, a las siete, es esperado el ministro de Marina, señor Royo Villanova.

En el Ayuntamiento de la capital se celebrará una recepción oficial y se ofrecerá al ministro un banquete.

No hay noticias nuevas sobre el robo en la Catedral de Pamplona

Esta mañana los periodistas se entrevistaron con el subdirector de Seguridad, de quien solicitaron noticias sobre los trabajos policíacos en la búsqueda de los autores del robo de alhajas registrado en la Catedral de Pamplona.

El subdirector dijo a los informadores que las pesquisas policíacas continuaban con toda intensidad, tanto por parte de los agentes españoles como por los pertenecientes a plantillas de diversos países. Sin embargo no hay nada de particular como resultado de esos trabajos.

La policía realizó ayer detenciones de varios significados elementos comunistas

La policía realizó ayer un buen servicio, habiendo practicado la detención de varios dirigentes del partido comunista que se hallaban reunidos en un bar de la calle de Embajadores.

Entre los detenidos figura Olegario Viñas, que servía de agente de enlace entre las células comunistas del barrio del sur y el Comité local.

La policía, después de hecha esta detención, procedió a realizar un minucioso registro en el domicilio de Olegario Viñas. Se encontraron relaciones de todas las células comunistas con los nombres de los elementos que componen cada una de ellas.

También fué detenido un sujeto llamado Fernández quien ejercía el cargo de secretario administrador de las células 207 y 209.

En su casa se realizó otro registro, encontrándose una multiplista que había sido utilizada para la impresión de hojas clandestinas y varios documentos de interés en relación con las organizaciones comunistas.

Finalmente se detuvo a Manuel Delgado, Domingo Pérez, Luis Pérez y Luis Arenas, a quienes se les encontró documentación del partido comunista.

Un accidente de automóvil en la Moncloa

Esta tarde marchaba por los jardines de la Moncloa un automóvil. Sin duda a consecuencia de un falso viraje el coche fué a estrellarse contra un árbol.

Todos los ocupantes resultaron con diversas heridas.

Diputación de Huesca

DE SOCIEDAD

Hoy celebran sus días nuestros buenos amigos don Joaquín Lafarga, don Joaquín Borrell, don Joaquín Fondevilla, don Joaquín Barón, don Joaquín Solanes, don Joaquín Ortas y don Joaquín Parde.

A todos nuestra felicitación.

— También celebra sus días la bellísima señorita Joaquina Lacruz. Muchas felicidades.

— Ha salido para Villanúa, acompañado de su familia, nuestro amigo don Bleuendo Viñau.

Hoy, festividad de San Roque, celebra sus días el rico industrial oscense, don Roque Besós, al que felicitamos.

— Regresó de Arañones la bella señora doña Consuelo Cortés de Uceda.

— De su viaje de verano regresó también el oficial de Sala de esta Audiencia don Alfonso San Agustín, su bondadosa esposa Agustina Ena y su madre política.

— En la iglesia parroquial de Santa Engracia, recibió las aguas

bautismales el primogénito de don Alfonso de Lama Noriega y su gentil esposa Patrio Cardús Llanas. Se le impusieron los nombres de Alfonso Carlos.

Fué madrina la muy bella y distinguida señorita Fiorinda Uriz y padrino el Ingeniero de Caminos don Santiago Castro Cardús, presentado por el abuelo del recién nacido, teniente coronel de Artillería, don Carlos de Lama Noriega. Eñhorabuena afectuosa por tan fausto acontecimiento.

— Llegó de Madrid el teniente de Intendencia, don Ladislao Guizarro, su bella esposa Consuelito Pérez y preciosos nene José Luis.

— Saló hoy para San Juan de la Peña la encantadora señorita Aurorita Torrente.

— Saló días pasados para Biescas la señora doña María Cruz Ruiz, viuda de Gil Delgado.

— Celebraron ayer sus días las señoritas Asunción Barbero, Asunción Sender y Asunción Sánchez. Felicidades.

— Saló para San Sebastián la bella señorita Rosina Sesé Ena,

Se acentúan cada vez más las divisiones latentes en el seno del partido socialista español

NOTA DEL DIA

El periódico barcelonés «La Vanguardia» publica una información relativa a la crisis interna por que atraviesa el partido socialista, que tiene interés, aunque sus extremos sean conocidos y no pueda hacerse demasiado caso de las luchas internas que se están desarrollando en el seno de dicho partido, mientras no se produzca una desintegración del mismo de los grupos que mantienen la pugna.

Afirma el citado diario que don Fernando de los Ríos se ha separado de la U. G. T. y del partido socialista, y que éste va a dividirse en dos. Un grupo será acudido por los señores Prieto y Besteiro, a pesar de sus discrepancias mutuas relativas a cuestiones de táctica, y el otro grupo, dirigido por Largo Caballero, acentuará su tendencia comunista hasta propugnar el ingreso en la Internacional de Moscú.

Que existe esta divergencia es público y notorio, pues los mismos interesados, otras veces tan cautos y circunspectos, la han exteriorizado mediante la publicación de antagonísticos semanarios, llevando sus pugnas a la calle. Y no deja de extrañar que sea el señor Largo Caballero, que siempre estuvo en la derecha del socialismo hasta el punto de que en las elecciones de 1921 se quedó sin acta de diputado por creérsele sospechoso de poca lealtad socialista, y luego colaboró con la Dictadura del general Primo de Rivera, quien de ahora la nota de agudo extremismo. Se trata de un caso de megalomanía, en la que suelen caer aquellas personas a quienes la suerte loca les hace gustar la miel de un éxito superior a su capacidad y merecimientos. El señor Largo aspira ahora a ser el dictador rojo de España, como reacción natural ante el hecho de haber dejado de ser ministro.

Un error al publicar un cliché sobre uno de los sujetos que fueron detenidos en la banda de atracadores del «Enemigo Público número 2»

En los archivos de la Dirección general de Seguridad se sufrió ayer un error al reproducir una fotografía de uno de los atracadores que formaban la banda dirigida por el llamado «Enemigo Público número 2».

Se sacó el cliché de otro individuo el cual se presentó esta mañana al ver su fotografía en los periódicos, pues se halla disfrutando de libertad.

Radio Huesca

Programa de las emisiones del día 17 de Agosto de 1935:

A las ocho.—Mañana: Información de prensa.

A las nueve: Cierre de la estación.

A las 13:30: Apertura. Música variada.

A las 14:30: Cierre de la estación.

A las 21:30.—Apertura de la estación.—«La revoltosa», de Chapí (Introducción y guajira, y «La de los Claveles dobles»). Cotizaciones, Boletín meteorológico, fragmentos de la zarzuela «La generala», de A. Vives.

A las 22.—Fragmentos de la ópera «Tannhäuser», de Wagner (segundo acto); a) Torneo del canto; b) ¡Oh wolfram!; c) Lejos de él; d) Gran marcha y coro.

A las 22:15.—Recital por las señoritas Sara y Luisa Capella; primero: «Canto Indio», de la ópera «Sadko», de Rimsky-Korsakow; segundo: «Ballet», de Rosamunda, de Schubert; tercero: Alborada, de «El señor Joaquín», de Fernández Caballero; cuarto: «Danza húngara», número 5, de Brahms.

A las 22:30.—Información de Prensa.

A las 22:45.—Continuación del recital de canto y piano; 1.º «Canción de amor y de guerra», de R. Martínez Valls. 2.º «Mallorca», de Albéniz. 3.º «Visi d'arte», de «Tosca», de Puccini.

A las 23.—«Cierre de la estación.»

El error, explicable por la precipitación con que ayer se tuvo que actuar, quedó inmediatamente subsanado.

Después de un accidente de aviación

Hoy llegó al Hospital de Carabanchel una camtoneta del servicio de Sanidad Militar conduciendo los restos del subteniente don Joaquín Barrio, que resultó muerto en el accidente de ayer.

A las cinco de la tarde se celebró el acto del sepelio al que asistió el clero con la cruz alzada, jefes y oficiales de aviación, un representante del jefe de la Aviación y familiares y amigos de la víctima.

Los restos recibieron sepultura en el Cementerio de Carabanchel Bajo.

Madrid celebró con solemnidad la festividad de la Virgen de la Paloma

Hoy se ha celebrado con gran solemnidad en Madrid la festividad de la Virgen de la Paloma.

El comercio cerró en su totalidad durante la jornada de la tarde. En las oficinas públicas se guardó asueto, pues esta fiesta es de las fijadas como local por el Ayuntamiento.

En la Catedral se celebraron por la mañana solemnes funciones religiosas con asistencia de muchos fieles.

La nota típica de este día se refugió en el barrio de la Paloma. A las once de la mañana se celebró una misa a la que asistió la señorita Alicia Navarro «Miss Europa», luciendo la mantilla española. Fue objeto de manifestaciones de gran simpatía.

Por la tarde, de la iglesia de la Paloma salió la procesión, después de un paréntesis de cinco años. El desfile del cortejo religioso fué presenciado por gran número de fieles. Presidió el tentente de alcalde del distrito y sus compañeros gestores.

También se solemnizó la festividad del día de hoy en el Asilo de

No compre yeso barato. Le saldrá más caro. Compre siempre yeso de Tadianta :-:

la Virgen de la Paloma. Se celebró la reposición de una imagen de la Virgen, que el laicismo había hecho desaparecer, ante el disgusto general de los asilados.

La división de los socialistas

Don Fernando de los Ríos se separa de la U. G. T. — Las discrepancias entre los señores Prieto y Largo Caballero. — Este último propugnará el ingreso de la U. G. T. en la III Internacional

BARCELONA.—«La Vanguardia» de hoy publica con estos títulos una información, de la que son los siguientes extremos:

Sigue dividido el partido socialista en tres núcleos de opinión y las cabezas visibles de cada uno de ellos son los señores Prieto, Besteiro y Largo Caballero. Don Fernando de los Ríos continúa al margen de estas luchas, hasta el extremo de que ha dimilito de su cargo de miembro de la Comisión Ejecutiva del partido y ha pedido que se le dé de baja en el Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza, lo que equivale a su separación de la Unión General de Trabajadores.

El grupo que sigue las orientaciones de don Indalecio Prieto, el llamado centrista, es el más interesado en mantener la unidad del partido. Aunque entre este núcleo y el dirigido por los señores Besteiro y Saborit—la derecha de la organización—existen diferencias de apreciación, en cuanto a la táctica política, uno y otro parecen decididos a conservar una disciplina común. En cambio, el señor Largo Caballero y sus amigos se muestran dispuestos a no permanecer unidos a sus todavía correligionarios.

Las juventudes socialistas han publicado una segunda edición de su folleto «Octubre», y en él se ataca duramente al señor Prieto.

También en breve «Claridad», semanario órgano de la tendencia izquierdista del partido socialista, va a iniciar una campaña enérgica a que la organización acate la disciplina de la Tercera Internacional.

Recibimos esta información de labios de un calificado miembro del partido Socialista español.

Barcelona

Sobre una detención

Con referencia a la detención en Madrid del llamado «Enemigo público número 2», se dijo que aquí en Barcelona era un sujeto muy conocido por sus fechorías de atracador.

Sin embargo, no ejerció tales actividades de delincuencia; era, muy conocido como agitador al servicio de los comunistas.

También se le dió en Barcelona el mote que de «Enemigo Público número 2», ya que se ha designado a otros atracadores como «El Enemigo Público número 1 bis» y «El Enemigo Público número 2».

Marinero desaparecido

El patrón del barco «García Ramona» se ha presentado a las autoridades para poner en su conocimiento, que a doce millas de este puerto, el marinero Vicente García cayó al mar, sin duda a consecuencia de un desvanecimiento. No pudo ser recogido.

Un recurso de funcionarios

La Asociación de Obreros y Empleados municipales ha presentado un recurso sobre la nulidad de los actos administrativos llevados a cabo por los alcaldes de nombramiento gubernativo. En el mismo recurso se plantea la inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero suspendiendo la vigencia del Estatuto en Cataluña.

Provincias

Dos perros salvan a dos nadadores que se hallaban en peligro

SITGES.—Hoy ha ocurrido un suceso curioso en la playa, que es objeto de grandes comentarios. Hallábase bañando esta mañana una joven en la playa, y como es buena nadadora se ha alejado en dirección a las rocas, debajo del «Cau Ferrat», cuando se ha senti-

do cogida por un pie, que había metido en el intersticio de la roca y no lo podía sacar.

Viéndose en peligro ha comenzado a dar grandes gritos, acudiendo un bañista en su auxilio, pero al llegar al lugar donde se hallaba la joven, se le ha asido ésta tan fuerte que le ha impedido todo movimiento.

Esta escena ha sido presenciada por un perro llamado «Tigre», y el animal se ha lanzado al agua, llegando junto a las dos personas que luchaban ya difícilmente contra las olas. Pero como el perro llevaba bozal, no ha podido ayudarles, dirigiéndose el animal hacia la playa, de donde ha vuelto en seguida acompañado de otro perro llamado «Radik», el cual ha cogido con la boca a la joven, y la ha sacado de la hendidura, empujando a los dos hacia la orilla, donde han sido recogidos por una barca que había salido en su auxilio.

Después de cinco años de suspensión

SEVILLA.—Hoy ha salido, después de cinco años de suspensión forzosa, la procesión del Paso de la Virgen. Fueron en ella muchas cofradías sevillanas y cientos de fieles.

El público se apiñaba en las aceras ovaclonando el paso de la Virgen.

Todo el trayecto que la procesión recorrió se hallaba profusamente engalanado.

Un acto de la J. A. P.

FERROL.—Con asistencia de mucho público se ha celebrado hoy un acto organizado por la Jap, como preparación de la concentración que ha de celebrarse en Santiago de Compostela.

Incendio de importancia

MALAGA.—Se ha declarado un incendio en una fábrica de aceite del pueblo de, esta provincia Alcañiz.

El siniestro adquirió gran importancia, a pesar del esfuerzo hecho para dominarlo.

Las pérdidas causadas por el fuego son de gran consideración y han sido valoradas en mas de doscientas mil pesetas.

La denuncia de un cobrador

MALAGA.—El cobrador del Banco Español de Crédito Francisco Moreno denunció que en Vélez le habían sido robadas cinco mil quinientas pesetas.

Un fuego destruye mil fanegas de trigo

CUENCA.—En Cervera de los Llanos se declaró esta madrugada un violento incendio en una era, propiedad de don José María Alsarazabal, donde había unas mil fanegas de trigo quemándose totalmente.

Para el lugar del suceso salieron el gobernador civil, tanques de Abras Públicas y de este Ayuntamiento.

Después de un accidente de aviación

CARTAGENA.—Los cadáveres de los aviadores víctimas del accidente de ayer, han sido velados por sus compañeros.

A las seis y media de la tarde, en una ambulancia, se efectuó el traslado de los restos del alférez Rollán a Barcelona, por reclamación de sus padres.

Acompañaban los restos el alférez señor Monedero, el sargento señor Cuenca y el cabo señor Gil.

También ha sido trasladado a Barcelona el cadáver del subteniente y radiotelegrafista señor Barrios.

El del cabo Jerico ha sido trasladado a Sarrió (Teruel).

Hoy llegó un hermano de este mecánico que es alférez de aviación, retrado.

Ualcamente recibirá sepultura en el cementerio de esta localidad el cadáver del cabo Lucena.

El aparato Dornier en que ha ocurrido el trágico accidente, reformado, hace dos meses.

Constitución de un Sindicato católico

MURCIA.—Los empleados de Banca y Bolsa y de escritorios se

Noticias Breves

SEVILLA.—Ha salido para Madrid el ministro de Marina señor Royo Villanova. En el expreso ha marchado a Melilla el general Mola.

SEGOVIA.—El arquitecto de la Cruz Roja señor Cárdenas ha visitado los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento para edificar un Dispensario. Se instalará con todos los adelantos modernos.

LAS PALMAS.—A bordo del vapor correo de Sevilla subieron varios agentes de policía, que registraron a todos los pasajeros, por haber recibido la confidencia de que entre ellos se hallaban los autores del robo de la Catedral de Pamplona.

PAMPLONA.—Ha causado mucho júbilo en la ciudad el haberse comprobado que los ladrones no se llevaron la reliquia con la santa espina, que se hallaba en el tesoro de la Catedral.

CADIZ.—Se ha dispuesto que el ministro de Marina señor Royo se aloje en el buque de guerra «Miguel de Cervantes», en su visita a esta ciudad.

BARCELONA.—Se ha celebrado la festividad de la Asunción, cerrando el comercio y oficinas. Las barriadas han organizado grandes festejos.

TERUEL.—En la Fresneda, el anciano José Sastre, de 70 años, dió muerte de un hachazo a su mujer, cuando estaban cenando. El agresor huyó.

AMPOSTA.—El Comisario de la Generalidad ha procedido a inaugurar el nuevo alumbrado del puente sobre el río Ebro. También ha asistido el diputado a Cortes señor Bau.

LERIDA.—Se ha levantado la veda para la codorniz y demás aves de paso, habiendo salido muchos cazadores al campo.

han constituido en Sindicato profesional y católico. Van a realizar una gran labor para la institución de cajas de socorro, mejoras de pensiones, etc.

Vuicio de una camioneta

GRANADA.—Una camioneta de la matrícula de esta provincia, por evitar el choque con otro vehículo, hizo viraje forzado y volcó. Resultaron sus cinco ocupantes heridos, uno de ellos de carácter grave.

Ha quedado resuelta la huelga de los madereros de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Trabajo, señor Salmón, se ha reunido hoy con una representación de los obreros madereros que se hallan en huelga.

Se han ultimado unas bases que ha puesto fin al conflicto. En consecuencia, mañana reanudarán el trabajo.

Ossorio y Gallardo hace manifestaciones

BARCELONA.—El señor Ossorio y Gallardo, que llegó a esta capital acompañado de su esposa, ha sido interrogado por un periodista.

Le preguntó el periodista su juicio sobre la sentencia dictada contra el ex presidente y los ex consejeros de la Generalidad y si creía que cumplirían toda la condena que les ha sido impuesta.

El señor Ossorio contestó a la primera parte.

—Como yo actué de defensor y pedía la absolución, la sentencia me parece mal. En cuanto a lo demás, para contestar sería hacer augurios y yo no tengo facilidades para hacerlos.

Añadió que creía que la normalidad completa de Cataluña se restablecerá cuando el Estatuto entre en toda su integridad en vigor, a excepción de la parte de orden público que, por ahora, ha de quedar en manos del Poder central.

Estima prematuro ir a la disolución de estas Cortes con las que podrá estarse o no conformes, pero tienen vitalidad.

Hablando de las leyes laicas dijo que él era adversario de las mismas y de la ley del divorcio.

El periodista le preguntó:

—¿En las próximas elecciones,

avanzarán las derechas o las izquierdas?

—No puedo contestar a ustedes a esa pregunta, porque existe la censura.

Después del robo cometido en la Catedral de Pamplona

PAMPLONA.—No se conocen más detalles de los trabajos que la policía está realizando para la detención de los autores del robo cometido en la Catedral.

No se han practicado hasta ahora detenciones.

El juez que entiende en el asunto ha recibido el atestado correspondiente y comenzó sus actuaciones.

Extranjero

Sobre la cuestión italo-abisinia

LONDRES.—Un corresponsal de un diario inglés publica unas manifestaciones en las que da cuenta de que en la entrevista celebrada con los delegados ingleses por Mr. Laval, aquéllos expusieron sus puntos de vista sobre la situación que ofrecía toda la Europa, transcurridos cuatro años, si se impusiera en el conflicto pendiente, el criterio armado de Italia.

Hace destacar el fracaso que ello había de suponer para la Sociedad de Naciones, ya que todas las esperanzas de la paz en ese organismo de arbitraje depositadas, se diluirían. Además, sería bochornoso que la Sociedad de Naciones no evitase que uno de sus miembros impusiera su criterio en contra de los demás núcleos que la integran.

Señala el mismo articulista que incluso la propia Italia sufriría el peligro de devastación por guerra.

Alarma ante frecuentes agresiones

NUEVA YORK.—Se ha producido entre el público gran alarma a consecuencia de la abundancia de ataques a mano armada que se registran en los parques de la ciudad.

La policía ha entrado en acción y dió ayer una batalla extraordinaria, habiendo practicado en los bosques más de trescientas detenciones.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO N.º 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

MAÑANA, SABADO SENSACIONAL PROGRAMA

Estreno de la gran superproducción presentada por Exclusivas C. I. F. E. S. A.,

La senda vengadora

Insuperable drama del Oeste interpretado por EL AS DE LAS PRADERAS

BUK JONES

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

TODOS LOS DIAS BAILE TARDE Y NOCHE

AMENIZADO POR LA ORQUESTINA MERRY - BOYS

Esmerado servicio de ambigú

Por la noche, señoras, gratis

Acuda usted y pase la velada en el Parque del Deporte

Bibliografía

"El Arte románico en España"

Por don Eulio Camos

Uno de los problemas de mayor actualidad en la historia de nuestras monumentales es el que se refiere al período románico, que ha sido objeto en estos últimos años de multitud de estudios de sabios extranjeros y españoles, alguno tan calificado como el reciente de don Manuel Gómez Moreno, merced a los cuales se ha ido poco a poco reivindicando la parte excepcional que en el desarrollo de las artes durante los siglos XI a XIII corresponde a nuestra Patria. Labor de eruditos, dedicada por ello a un público muy restringido, era necesario poner al alcance de la mayoría los resultados a que en esta investigación se iba llegando, para que a todos llegasen las bellezas de las obras religiosas, correspondientes a este período en el que, a la luz de los nuevos hechos, podía recabar España una verdadera supremacía y un puesto destacado.

En toda la Edad Media nuestro arte románico es el primer gran impulso de civilización nueva, original y de fuerza vital tan intensa como pocas veces vuelva a encontrarse. El libro del señor Camps Gazoria acomete este designio de mostrar la evolución de nuestro arte románico, teniendo en cuenta toda la diversidad de factores, no sólo artísticos, sino históricos, de ambiente, de cultura, de organización religiosa y social, que lo hicieron posible. Su texto se refiere a los siglos XI y XIII, casi exclusivamente, y divide la materia en diez y seis capítulos correspondientes a las diversas etapas de la evolución y a los factores intelectuales que las van determinando; desfilan así ante el lector los años de la última parte del siglo XI, con el resurgir de las artes en León y la Rioja en torno a la figura de los hijos de Sancho el Mayor de Navarra, formador primero de una conciencia de solidaridad dentro de nuestros estados cristianos. Más tarde, en el siglo XII, son el Camino de la Peregrinación a Santiago y la organización de las

grandes Congregaciones Monásticas Beneditinas, los que proporcionan los cauces por donde discurren las artes románicas en las que se van uniendo por manera indisoluble influjos netamente españoles con otros de tipo europeo, hasta dar lugar al arte de la Peregrinación. Los capítulos dedicados por el autor a los factores intelectuales se entremezclan armónicamente con otros en que se ocupa de estudio apurado de monumentos de primera importancia, no sólo desde el punto de vista de la Arquitectura, como la Iglesia de San Isidro de León, la Catedral de Jaca, la extra ordinaria de Santiago de Compostela, vértice supremo a que lleva el arte en aquellos tiempos, las Iglesias de Avila, de Salamanca, de Zamora, etcétera, sino también desde el punto de vista escultórico y pictórico, sin desatender las artes llamadas menores o industriales, que en algunos momentos tienen importancia, incluso más destacada que la de las grandes construcciones. Así, se estudian a su tiempo los Marfiles leoneses y riojanos, los trabajos de orfebrería, entre los que es pieza príncipe la famosa Arca Santa de Oviedo, la rica serie de muestras miniaturas y pinturas murales, y la gran escultura desde las obras del Maestro de la Puerta de las Platerías en Santiago de Compostela, hasta Mateo, el autor del Pórtico de la Gloria, pasando por otra serie de maestros y obras bellísimas.

El interés didáctico señorea por todas partes en el libro y producto de él es, no solamente una férrea arquitectura interior, sino incluso el vocabulario de términos técnicos empleados que se inserta como apéndice, mediante el cual quedan suficientemente aclaradas todas las expresiones usadas en el texto e incluso se proporciona al lector profano un resumen de teoría arquitectónica.

La parte gráfica comprende casi un centenar de figuras escogidas, distribuidas en cuarenta y ocho láminas, a más de planos y mapas intercalados en el texto, con las cuales es posible seguir paso a paso la evolución de nuestro románico.

GRAN BALNEARIO DE TIERMAS RELIGIOSAS

Provincia de Zaragoza

Aguas Clorurado Sódicas Sulfurosas

Curaciones maravillosas de reumatismo, gota, parálisis, sífilis y enfermedades de los bronquios, matriz y corazón.

Las únicas en España que por su abundantísimo caudal permiten tomar los baños en agua corriente por su temperatura de 41 grados en el punto de emergencia y 38 en las pilas y piscinas; no es necesario ni calentarlas ni enfriarlas, y la poca distancia que se emplea del punto donde nacen, hacen que conserven el poder curativo, siendo rápidas y sorprendentes las curaciones del reumatismo y las neuralgias, como la cláfrica especialmente.

Recientes estudios han demostrado que los niños escrofulosos y anémicos se curan también en Tiernas. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Servicio de automóviles a los trenes correos de Liédena y Jaca. Se entregan folletos gratis en el KIOSCO X, Porches, Huesca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador del Balneario, en el mismo, el que les contestará a correo seguido.

Peregrinación altoaragonesa de Huesca a Lourdes

que la Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, de Huesca, prepara para los días del 25 al 30 de Septiembre, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Huesca, Dr. D. Lino Rodrigo Ruesca, para ir a visitar a la Santísima Virgen en su Santa Gruta.

El viaje se efectuará en hermosos autocars - Clase única: 125 pesetas

Para informes e inscripciones: HUESCA: Sr. Cura Párroco de San Lorenzo; D. Martín Blecua. Coto de G. Hernández, 62; D. Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º ZARAGOZA: D. Celso López, Pignatelli, 92, 2.º, derecha. BARBASTRO: D.ª Mercedes Meliz.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25. Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65. Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2. Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80. Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60. Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40. Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50. Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30. Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20. Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10. Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05. Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90. Las calidades responden a los primeros precios

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-dere público

ESPECIE	PESO	
	LIBRAS	GRAMOS
Carneros	36	492 200
Corderos	32	291 300
Borregos		
Ovejas	6	75 400
Ternascos	59	348 900
Vacas		
Terneras	2	278 500
Cerdos		
Cerdillos de leche	7	43 300
Toros de lidia		
TOTAL	142	1.529 600

Huesca, 15 de Agosto de 1935.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alessid

Restaurant Bar Flor
Servicio especial para bodas y banquetes
Leandro Lorenz : Huesca
Porches de Vega Armijo: Tel. 213
lea usted LA TIERRA

Artículos de siega y trilla

Guadaños (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgosés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias
Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DELATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Se curan con este famoso medicamento. Efectivos en fresco y en polvo. Prueba que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, combatiendo de seguir con su mal.

SAIZ DE CARLOS

AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRORREARIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arragel Torado.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Triumph La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Al contado y a plazos
La fotografía barata sólo con UNIVEX
Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio
Angel López
Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza
CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'30	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 8'45 (1)	Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 18	Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 18'45 (1)	Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.
(1) Sin paradas.

Teléfono de "La Tierra"; 75

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma
Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

LA TIERRA
calle Villahermosa, número 12, principal.
Teléfono número 75

'La Ayerbense,'

Debido a circunstancias ajenas a la voluntad de la Empresa, se ha tenido que suspender el viaje que tenía en organización a Asturias y Galicia; pero, en su lugar, y para el día 26 del corriente, organiza otra excursión que, a pesar de no ser de tanta envergadura, tiene un gran atractivo, pues es a base de LOURDES, BAYONA, BIARRITZ, SAN SEBASTIAN, BILBAO, VITORIA, PAMPLONA, HUESCA; teniendo en cuenta que esta Empresa estudia estos viajes con toda atención, a fin de dar la máxima comodidad y economía al viajero.

Precio a base de Hoteles, Pasaportes y viaje: 175 pesetas

ADVERTENCIA Como ya son numerosas las inscripciones hechas para este viaje, se ruega a todo el que desee inscribirse que si lo puede hacer hoy no lo deje para mañana.

Administración: Beranguer, 2, dpdo. : Teléfono 314

Suscribase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Industriales Comerciantes Tratantes Prestemistas
Unión Mercantil Oscense
AGENCIA DE NEGOCIOS
Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía
Coso de García Hernández, 25
Teléfono 520
Huesca

¡¡ GRATIS !!
Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.
Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.
Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.
Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales
José Bambó Mecánico especializado
Calle Lanuza 21 (taller)
HUESCA
INSTITUTO DE ESTUDIOS
(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1936)

HACIA LA ROMA MITICA

Roma no pierde nunca su actualidad; en su hoy perpetuo se funden armónicamente un ayer y un mañana. La Roma eterna, señora de naciones y cabeza del mundo, es no sólo un símbolo sino una realidad que permanece a través de siglos y generaciones; es algo incommovible que resiste a toda variación y que vibra con temple juvenil el ajejo abolengo de sus instituciones. Díjase que vive una eterna juventud.

Cuando emprendí mi viaje a Italia, en representación de la Agencia Logos, amablemente invitada por el Gobierno Italiano, confieso que, a bordo del gigante hidroavión que nos condujo de Barcelona a Roma a toda la caravana de periodistas españoles, suspendido entre las dos inmensidades, mar y cielo, mi pensamiento se dirigía, equivocadamente, a una Roma que no es la actual.

No es fácil, sin vibrarla en la realidad, concebir la magnífica conexión de la Roma clásica con la Roma fascista. No es fácil ahondar en toda su profundidad en la raíz vetusta del sentimiento fascista sin haber vivido, aunque sólo sea por unos días, la vida austera de la Roma de hoy.

Porque es indudable que en Roma, que en toda Italia, se ha operado un cambio. Pero no es menos cierto que el fascio tiene su encaje en el alma de sus clásicos predecesores. Los monumentos romanos, de grandiosidad imperial, son hoy arterias de savia nueva, a su cobijo se alzan hoy otras grandiosas edificaciones; el Coliseo y el Palatino son la base de una organización; el ayer romano apuntala al hoy y al mañana fascista; lo eterno se ve constantemente remozado; la vieja ciudad de los Césares es en la actualidad la ciudad mítica del fascio.

Así me lo aseguraba un inteligente espontáneo, durante el camino del aeropuerto de Ostia a Roma, al rodar del «autocar» por la enorme autostrada recientemente construida. De lo contrario, carecería de significación alguna la marcha sobre Roma. Para el fascista, la Roma del imperio es un mito, una señora, un ideal con todo su programa y con todo su alicite. Decir Roma, es decir Imperio moral y espiritual, es decir fuerza y predominio, eternidad y grandeza.

Yo no sé cual será la primera impresión que cause Roma en las diferentes mentalidades, aunque sí la presuma porque hay impresiones que se acunan en el alma. Lo que puedo asegurar es que al correr sus calles, cuajadas de imponentes recuerdos de una civilización pasada, forzosa y necesariamente se llega a la conclusión de que la vieja Roma vive hoy la radiante juventud de un nuevo ideal.

La quietud de un pasado glorioso ha retemblado ante el ardor de una generación llena de voluntad y sacrificio; se vive un nuevo estilo de vida; se vive para el deber, para la conquista definitiva del ideal, y se hace gala y ostentación del sacrificio. El glorioso «me ne frego» escrito sobre las vendas que se colocaban a los heridos en los tiempos heroicos del fascismo, es, como dice Mussolini, no sólo un acto de filosofía, sino el compendio de una doctrina, la resultante de una educación que deja huellas profundas en el alma y en el cuerpo, del amor a una vida toda consagrada al propio y ajeno bienestar.

Buscaban los intelectuales, no hace mucho, una solución al llamado problema del ideal. Encontraban a los pueblos fatios de una aspiración suprema y reguladora e imaginaban absurdas concepciones míticas carentes de poder orientador y fuerza proselitista. Por esto hemos presenciado el derrumbamiento de los grandes mitos de la revolución, la democracia y la enciclopedia; por esto no existe ya aquel Dios arbitrario que Robespierre forjó en los delirios de la Convención.

Mussolini, sin gran esfuerzo, ofreció a su pueblo un ideal sano y duradero, un ideal comprensible y eficaz. Se apoyó (con sus palabras) en el Dios al que reza el corazón ingenuo y primitivo del pueblo; buscó en la tradición la continuidad con un pasado glorioso y llegó a crear un espíritu nuevo, una voluntad de potencia y de imperio. Mussolini ha suscitado una fe en un ideal; ha conseguido engranar la Roma de ayer con la Roma de hoy.

Es interesante la personalidad del italiano actual; el hombre fascista (en Italia son casi todos fascistas de corazón) desdén el placer y atiende principalmente al deber; desdén la vida cómoda y se apresta, con abnegación y sacrificio, a una ruda batalla para la conquista espiritual de su valoración de hombre.

Italia ha emprendido una carrera velocísima por un estadio nuevo de civilización, «Debemos correr», gritaba el Duce a sus masas; y éstas, con una fe gigantesca por el recuerdo de su historia y las ansias del propio engrandecimiento, corrieron. Y surgió la imponente Roma fascista, grandiosa como aquella otra de los Césares, con sus obras y sus monumentos colosales con sus leyes y organizaciones, con el rango austero de aquella vida pasada y con el ímpetu y el coraje de toda fuerza avasalladora.

Al llegar a Roma es esta la primera sensación admirativa: Roma no desmiente su abolengo: su gente, toda joven por la contextura de su espíritu, lucha hasta con alegría y se sacrifica voluntariamente.

A las puertas de la ciudad se alza un imponente edificio dedicado al «Dopolavoro». En su fachada están inscritas estas palabras, «Credere, obedi, combattere». Un programa U. I. I. I. I. Toda una generación cree, obedece y combate por un ideal. Al leer estas palabras sobre la fachada del Dopolavoro, antes de entrar en Roma, mi imaginación corrió a la plaza de Venecia y en uno de los balcones del palacio presidencial, me pareció ver erguida la imponente figura del Duce, ese hombre del gesto y mirar irresistibles. Y entonces comencé a comprender. Porque retumbaba en mis oídos, al rodar por la autostrada, la gallarda explicación de Mussolini: «Si sapete morire»...

Roma y Julio de 1935.

LUIS TORRENTE,

Sesión del Ayuntamiento

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria, a las siete de la tarde del día de hoy, 16 del corriente, para conocer y resolver, en su caso,

los asuntos consignados en el orden del día fecha 12 de Agosto en curso y los adicionados por acuerdo municipal.

Entre los asuntos que han de despacharse en esta sesión figura la elección de nuevo alcalde.

V. LA TIERRA

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Comentando las manifestaciones del ministro de Agricultura sobre el incremento, muy sospechoso, que toma la concesión de licencia de uso de armas con pretexto de la «caza», dice:

«Es preciso, ineludible diríamos mejor, un desarme verdadero y a fondo. Mientras no se realizó rigurosa y metódicamente no hubo paz en Marruecos. Y no se puede olvidar, y tenemos la esperanza de que el Gobierno no lo olvide, que la lucha con los elementos que quieren destruir la sociedad española, y no descuidarán ocasión alguna de volver al asalto, tiene muchos puntos de contacto con la que se hallaba entablada en el Rif.»

LA IPOCA

«Al amparo de la somnolencia gubernamental, las izquierdas, después de anunciar que si triunfan exterminarán implacablemente a sus enemigos, se disponen a lanzar un manifiesto.»

No se diga que lo que en él se contenga será cualquier cosa menos un programa serio de Gobierno. Eso es lo de menos. Lo que importa—dice «La Epoca»—no son los programas de Gobierno, sino la confianza popular. Con ésta solo puede uno encaramarse en el Poder, pero el mejor programa del mundo es absolutamente estéril dentro de un régimen democrático, si no se logra captar la confianza popular.»

EL DEBATE

Se ocupa de Marruecos. Dice que ha sido recientemente autorizado el embargo de mercancías en Tánger con destino a España. A la zona española llegan gran cantidad de mercancías francesas, con las que no puede competir en precio la mercancía española. Cita el caso del vino, que vale en el Marruecos español el litro 80 céntimos más barato el francés que el de la península.

Los productos agrícolas también son más baratos los de la zona francesa que los que se envían de España.

«Se ha llegado a tal estado de cosas—dice—porque mientras se ha ido equipando y explotando el suelo de la zona francesa y mientras se ha ido construyendo el puerto de Tánger, ha faltado en el Marruecos español un plan reflexivo de colonización y utillaje. Si de esas tres partes en que está dividido Marruecos, las dos que no son nuestras prosiguen realizando sus proyectos y continúa la

nuestra desorientada e inactiva sobrevivirá indefectiblemente la anulación del territorio hispano-marroquí en lo económico, en lo político y hasta en lo estratégico.»

LA LIBERTAD

Elogia al señor Chapaprieta. A pesar de la abrumadora labor presupuestaria y de la ley de Restricciones el ministro de Hacienda desplegó otras actividades, considerando de acierto la implantación del seguro del cambio, que basta por sí sola para acreditar la capacidad de un ministro.»

Todas las operaciones que antes había que hacer, pagar al cambio actual más el 10 por 100 y depositar en el Centro de Contratación una fianza para responder del alza, han desaparecido «con la feliz resolución del señor Chapaprieta implantando el seguro de cambio, por iniciativa propia, ya que ha sorprendido muy agradablemente a los comerciantes, que en distintas ocasiones lo habían pedido a otros ministros, sin tener la suerte de ser atendidos.»

Más adelante dice, después de asegurar que del modo como obra no hay fracaso posible:

«Hasta la ley de Restricciones podrá aplicarse sin levantar alruidas protestas, porque lo que se hace bien no resulta mal.»

Petición de mano

Para nuestro particular y muy querido amigo el culto delineante de Obras Públicas afecto a la Jefatura de esta provincia, Antonio Godé Belenguer, fué pedida ayer la mano de la bellísima señorita oscene Soledad Sánchez.

La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre.

Los futuros contrayentes, que gozan en Huesca de grandes simpatías, recibieron ayer muchas felicitaciones. A ellas unimos la nuestra muy cordial y extensiva a sus respectivos familiares.

Los maestros de obras saben muy bien que el yeso de Tardienta no tiene rival . . .

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: Sensacional programa: «La Reina Cristina de Suecia», por Greta Garbo. Totalmente hablada en español.

Automóviles : Camiones

Nuevos, de distintas marcas; de las más acreditadas en el mercado mundial

Precios sin competencia ::: Ventas al contado y plazos

NEUMATICOS

FIRESTONE, MICHELIN Y PIRELLI

Especialidad en transformaciones ::: Grandes descuentos

Bocinas de aspiración A TREINTA pesetas. Colocadas.

Suministramos toda clase de piezas de recambio y accesorios para todas las marcas de automóviles y camiones

Ahorrrará la diferencia si antes de comprar consulta nuestros precios

Casa Rin Coso Bajo, 60 : Teléfono 82 HUESCA

LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a uno Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Sobre caza y pesca

El ingeniero jefe del Distrito forestal de esta provincia, don Ignacio Claver, nos remite la siguiente nota:

«Sr. director de LA TIERRA Muy Sr. mfo: Agradecería a usted diera cabida en el periódico de su digna dirección, el siguiente escrito, que se refiere a las órdenes superiores que se han recibido en este Distrito forestal de la Dirección General de Montes, Pesca y Caza; y a las resoluciones que adoptó el Comité de Pesca y Caza, obediendo aquéllas:

Orden telegráfica de 29 de Julio último del ilustrísimo señor director general Montes, Pesca y Caza, al jefe Distrito forestal.—Ruego vuestra señoría se sirva insertar en «Boletín Oficial» lo antes posible lo siguiente:—Ministerio Agricultura, orden ministerial.—Ilustrísimo Sr. Vistos los numerosos escritos y telegramas elevados a este departamento por las Sociedades de Caza y particulares de las distintas regiones de la Península solicitando que se retrase la época de la apertura de la veda de las palomas campestras, torcaces y codornices, fundamentando estas peticiones en el considerable retraso de la recogida de las cosechas. Resultando, que las Cortes han aprobado y sancionado definitivamente un proyecto de ley modificando las épocas de veda para el aprovechamiento de la caza, que se encuentra pendiente su publicación en la «Gaceta de Madrid». Considerando que si se aplica en el corriente año la legislación de Caza vigente que es la ley de 16 de Mayo de 1902, en la que se autoriza apertura de la veda para las palomas campestras, torcaces y codornices en primero de Agosto en aquellos predios en que se encuentran segadas y cortadas las cosechas, se produciría gran perturbación, no sólo por las razones en que fundamentan sus peticiones los solicitantes, sino porque está pendiente de publicarse y ponerse en vigor la ley aprobada en Cortes, que modifica la época de veda para las expresadas especies. Este ministerio ha dispuesto por lo tanto que por razones de prudencia se deje en suspenso la época de apertura de la veda, para las palomas campestras, torcaces y codornices, hasta tanto se ponga en vigor la nueva ley de Caza antes citada. Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y el de las autoridades encargadas de la vigilancia del cumplimiento de la ley de Caza.—Madrid, 29 Julio 1935.—Nicasio Velayos.—Rubricado.—Ilustrísimo señor Director General de Montes, Pesca y Caza.

Madrid, 2 Agosto.—Director general Montes, Pesca y Caza a ingeniero jefe Distrito forestal.—Huesca.—Este ministerio ha dispuesto que la Orden ministerial de fecha 29 de Julio último, publicada en «Gaceta» del 30 de Igual mes, referente a la veda para la caza, prohibiendo la apertura de la misma hasta entrada en vigor la nueva ley de Vedas publicada «Gaceta» día 2 corriente mes, entenderá en el sentido que dicha prohibición no alcanzará más allá de la fecha que para cada una de las zonas en que a los efectos se ha dividido el territorio nacional, señala la referida ley de Vedas.—Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y el de las autoridades encargadas de la vigilancia del cumplimiento de la ley de Caza.

En virtud de las anteriores Ordenes, el Comité provincial de Pesca y Caza se reunió en sesión del día 9 del corriente mes acordándose elevar a la Dirección general un telegrama expresivo de las dos tendencias que se sostienen entre los cazadores de esta provincia, según escritos recibidos

de distintos puntos por el presidente del mismo Comité solicitando resolución superior sobre el alzamiento definitivo de la veda de la codorniz y simultáneamente se emitió informe a la Dirección general vertiéndose en él las razones en que fundamentan unos y otros sus respectivas propuestas sobre el particular, conviniéndose en que si se obtenía contestación al referido telegrama cursado, antes del día 15 en cualquier sentido, se convocaría inmediatamente a nueva sesión del Comité, y que de no obtener contestación antes de dicha fecha, se consideraría libre la caza de la codorniz a partir del quince de Agosto.

Orden telegráfica de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza a ingeniero jefe Distrito forestal.—Madrid, nueve Agosto.—Esta Dirección general encomienda a Comité provincial Pesca y Caza de su presidencia, interpretación último párrafo del apartado B) de la nueva ley de Vedas de Caza, debiendo publicar acuerdo en el «Boletín Oficial» de la provincia. Esta orden telegráfica se recibió hallándose en sesión el Comité provincial de Pesca y Caza.

Orden telegráfica de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza a ingeniero jefe Distrito forestal.—Madrid, 10 Agosto.—Reitero mi telegrama encomendado a Comité provincial de su presidencia, resolución sobre apertura caza de codorniz esa provincia, atendiendo mayoría miembros Comité, no pudiendo señalar fecha posterior uno de Septiembre fijada para zona tercera en apartado e) nueva ley de Vedas.—No obstante previo informe que anuncia este ministerio resolverá para campañas años venideros de acuerdo, apartado c) dicha ley.

En virtud de la anterior disposición el Comité celebró sesión el día 12 del corriente, a las doce y media, y acordó por unanimidad, después de ligero debate, sobre la veda de la codorniz, que para este año quedase prorrogada hasta el día 22 para este pájaro y hasta el 31 de Agosto para las demás especies de caza, ambos días inclusive, según acta que han suscrito como conformidad todos los miembros del Comité.

Orden telegráfica de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza, a jefe Distrito forestal.—Madrid, 14 Agosto.—Esta Dirección general reitera lo expuesto en telegrama anterior debiendo acordar ese Comité lo que proceda levantamiento veda codorniz.

Todo lo cual se pone en conocimiento de los cazadores, como satisfacción a los acuerdos, absolutamente legales, que adoptó el Comité provincial de Pesca y Caza, en la resolución de este asunto.

Dando gracias a usted por su benevolencia, me repito muy afectuoso amigo que le e. s. m.,

I. CLAVER.

Sobre la Conferencia de las 5 potencias

TOKIO.—El Gobierno japonés ha recibido del inglés la invitación para que, dentro del próximo mes de Octubre, señale la fecha en que podrá celebrarse la Conferencia de las cinco Potencias navales.

El Gobierno del Japón señalará la fecha y acudirá a dicha Conferencia, aun cuando dada de los resultados que de la misma han de obtenerse, ya que Japón ha de mantener íntegramente las exigencias que fueron rechazadas por los Estados Unidos.

Los mejores abonos Los más fertilizantes Los más baratos

Salvador Ena HUESCA INSTITUTO DE ESTUDIOS FERTILIZANTES Diputación de Huesca